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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA 
UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2021–2022 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES 

II 

CONVOCATORIA: 
ORDINARIA DE 

JUNIO 

OBSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un máximo de 4 preguntas. Si se responde a más de 4 preguntas, sólo se corregirán 
las cuatro primeras que haya respondido el estudiante. No se podrán usar calculadoras gráficas ni programables. 
TIEMPO: 90 minutos. 

1º) Discutir el sistema de ecuaciones lineales 

4𝑥 ൅ 𝑎𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1
𝑎𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ െ1
                𝑎𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 0

ൡ en función de los valores del pará‐

metro 𝑎. Resolverlo para 𝑎 ൌ 1. 

 

2º) La empresa Sportwear, especializada en ropa deportiva, quiere fabricar dos tipos de camisetas: téc‐
nicas y casual. Para ello utiliza tejidos sostenibles con el medio ambiente: algodón orgánico y lino. Para 
fabricar una camiseta técnica necesita 70 g de algodón orgánico y 20 g de lino, y para fabricar una cami‐
seta  casual necesita 60 g de algodón orgánico y 10 g de  lino. Actualmente,  la empresa dispone para 
producir 4.200 g de algodón orgánico y 800 g de lino. Además, para que sea rentable el proceso se debe 
fabricar al menos 10 camisetas tipo casual. Sabiendo que cada camiseta técnica da un beneficio de 5 
euros y cada casual de 4 euros, calcule, justificando la respuesta: 

𝑎ሻ El número de camisetas de cada tipo que debería fabricar para obtener el máximo beneficio 

𝑏ሻ El valor de dicho beneficio máximo. 

 

3º)  Se estima que  los beneficios, en miles de euros, obtenidos en una  sala de  conciertos  inaugurada 
hace 5 años, viene dado por  la  función 𝐵ሺ𝑡ሻ ൌ 2𝑡ଷ െ 15𝑡ଶ ൅ 24𝑡 ൅ 26 donde 𝑡 ∈ ሾ0, 5ሿ es el  tiempo, 
medido en años, que lleva funcionando la sala. Se quiere conocer: 

𝑎ሻ ¿En qué momento se alcanza el máximo beneficio de la sala de conciertos? Razone la respuesta. 

𝑏ሻ ¿A cuánto asciende dicho beneficio máximo? 

 

4º) Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൜𝑥ଶ െ 𝑘𝑥 ൅ 3  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 2
  2𝑥 ൅ 𝑘   𝑠𝑖   𝑥 ൐ 2

: 

𝑎ሻ Calcular el valor de 𝑘 para que la función sea continua en 𝑥 ൌ 2. 

𝑏ሻ Para este valor determine la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función en el punto de 
abscisa 𝑥 ൌ െ1. 

 

5º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ𝑒௫, calcule: 

𝑎ሻ El dominio de la función.    𝑏ሻ Intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

𝑐ሻ Máximos y mínimos relativos. 

𝑑ሻ Calcule la derivada de la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ𝑒௫ en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 
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6º)  Representar  gráficamente  el  recinto  del  plano  limitado  por  las  parábolas  de  ecuaciones  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
െ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4  𝑦  𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4. Calcular su área. 

 

7º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ׬
ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଵ
൉ 𝑑𝑥: 

𝑎ሻ Calcular ׬
ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଵ
൉ 𝑑𝑥. 

𝑏ሻ Calcular el área de la región delimitada por la gráfica de la función 𝑓ሺ𝑥ሻ, el eje de abscisas y la recta 
𝑥 ൌ 1. 

 

8º)  𝑎ሻ En el departamento informático de unos grandes almacenes se encuentran a la venta ordenado‐
res de distintas marcas comerciales. Hay 100 ordenadores de la marca A, 60 de la marca B y 40 de la 
marca C. La probabilidad de que un ordenador esté obsoleto es 0,01 para la marca A; 0,02 para la marca 
B y 0,03 para la marca C. Un comprador elige un ordenador al azar: 

𝐼ሻ Calcule la probabilidad de que el ordenador esté obsoleto.     

𝐼𝐼ሻ Sabiendo que el ordenador elegido es obsoleto, ¿cuál es la probabilidad de que sea de la marca A? 

𝑏ሻ El salario mensual de los hogares de un municipio se distribuye según una variable Normal con des‐
viación típica igual a 160 euros. Seleccionados 40 hogares al azar, han tenido un salario medio mensual 
de 1.100 euros. Calcule un intervalo de confianza para el salario medio mensual de los hogares de ese 
municipio con un nivel de confianza del 95 %. 
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO 

1º) Discutir el sistema de ecuaciones lineales 

   4𝑥 ൅ 𝑎𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1
𝑎𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ െ1
                𝑎𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 0

ൡ en función de los valores del pará‐

metro 𝑎. Resolverlo para 𝑎 ൌ 1. 

Solución 

  Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes: 

 𝑀 ൌ ൭
4 𝑎 െ2
𝑎 െ2 2
𝑎 1 0

൱ y 𝑀′ ൌ ൭
4 𝑎 െ2
𝑎 െ2 2
𝑎 1 0

    
1

െ1
0

൱. 

El rango de la matriz de coeficientes en función del parámetro 𝑎 es el siguiente: 

|𝑀| ൌ อ
4 𝑎 െ2
𝑎 െ2 2
𝑎 1 0

อ ൌ െ2𝑎 ൅ 2𝑎ଶ െ 4𝑎 െ 8 ൌ 0;   2𝑎ଶ െ 6𝑎 െ 8 ൌ 0;  

𝑎ଶ െ 3𝑎 െ 4 ൌ 0;   𝑎 ൌ ଷേ√ଽାଵ଺

ଶ
ൌ ଷേ√ଶହ

ଶ
ൌ ଷേହ

ଶ
⇒ 𝑎ଵ ൌ െ1, 𝑎ଶ ൌ 4. 

𝑷𝒂𝒓𝒂 ቄ𝒂 ് െ𝟏
𝒂 ് 𝟒

ቅ ⇒ 𝑹𝒂𝒏𝒈 𝑴 ൌ 𝑹𝒂𝒏𝒈 𝑴ᇱ ൌ 𝟑 ൌ 𝒏º 𝒊𝒏𝒄ó𝒈. ⇒ 𝑺. 𝑪. 𝑫. 

       𝑀ᇱ ൌ ൭
4 𝑎 െ2
𝑎 െ2 2
𝑎 1 0

    
1

െ1
0

൱ ⇒ ሼ𝐶ଷ ൌ െ2𝐶ସ, ∀𝑎 ∈ 𝑅ሽ.  

𝑷𝒂𝒓𝒂 ቄ𝒂 ൌ െ𝟏
𝒂 ൌ 𝟒

ቅ ⇒ 𝑹𝒂𝒏𝒈 𝑴 ൌ 𝑹𝒂𝒏𝒈 𝑴ᇱ ൌ 𝟐 ൏ 𝒏º 𝒊𝒏𝒄ó𝒈. ⇒ 𝑺. 𝑪. 𝑰. 

Para 𝑎 ൌ 1 el sistema resulta 

   4𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1
𝑥 െ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ െ1
                𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 0

ൡ  que es compatible determinado; resolviendo 

por la regla de Cramer: 

𝑥 ൌ
อ

ଵ ଵ ିଶ
ିଵ ିଶ ଶ
଴ ଵ ଴

อ

อ
ସ ଵ ିଶ
ଵ ିଶ ଶ
ଵ ଵ ଴

อ

ൌ ଶିଶ

ିଶାଶିସି଼
ൌ ଴

ିଵଶ
ൌ 0.    𝑦 ൌ

อ
ସ ଵ ିଶ
ଵ ିଵ ଶ
ଵ ଴ ଴

อ

ିଵଶ
ൌ ଶିଶ

ିଵଶ
ൌ ଴

ିଵଶ
ൌ 0. 

𝑧 ൌ
อ
ସ ଵ ଵ
ଵ ିଶ ିଵ
ଵ ଵ ଴

อ

ିଵଶ
ൌ ଵିଵାଶାସ

ିଵଶ
ൌ ଺

ିଵଶ
ൌ െ ଵ

ଶ
. 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏: 𝒙 ൌ 𝟎, 𝒚 ൌ 𝟎, 𝒛 ൌ െ
𝟏

𝟐
. 
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2º) La empresa Sportwear, especializada en ropa deportiva, quiere fabricar dos tipos de camisetas: téc‐
nicas y casual. Para ello utiliza tejidos sostenibles con el medio ambiente: algodón orgánico y lino. Para 
fabricar una camiseta técnica necesita 70 g de algodón orgánico y 20 g de lino, y para fabricar una cami‐
seta  casual necesita 60 g de algodón orgánico y 10 g de  lino. Actualmente,  la empresa dispone para 
producir 4.200 g de algodón orgánico y 800 g de lino. Además, para que sea rentable el proceso se debe 
fabricar al menos 10 camisetas tipo casual. Sabiendo que cada camiseta técnica da un beneficio de 5 
euros y cada casual de 4 euros, calcule, justificando la respuesta: 

𝑎ሻ El número de camisetas de cada tipo que debería fabricar para obtener el máximo beneficio 

𝑏ሻ El valor de dicho beneficio máximo. 

Solución 

𝑎ሻ   Sean 𝑥 𝑒 𝑦 el número de camisetas de los tipos técnicas y casual que se fabrican, respectivamen‐
te. 

  Las restricciones son las siguientes: 

70𝑥 ൅ 60𝑦 ൑ 4.200
   20𝑥 ൅ 10𝑦 ൑ 800
          𝑥 ൒ 0;  𝑦 ൒ 10

ൡ   
7𝑥 ൅ 6𝑦 ൑ 420
     2𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 80
 𝑥 ൒ 0;  𝑦 ൒ 10

ൡ. 

 

① ⇒ 7𝑥 ൅ 6𝑦 ൑ 420 ⇒ 𝑦 ൑ ସଶ଴ି଻௫

଺
⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

② ⇒ 2𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 80 ⇒ 𝑦 ൑ 80 െ 2𝑥 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

La región factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta. 

  Los vértices de la sección factible, además del origen de coordenadas, son los siguientes: 

𝐴 ⇒
  𝑥 ൌ 0
𝑦 ൌ 10ൠ ⇒ 𝐴ሺ0, 10ሻ. 

𝐵 ⇒
                  𝑥 ൌ 0
7𝑥 ൅ 6𝑦 ൌ 420ൠ ⇒ 6𝑦 ൌ 420;   

𝑦 ൌ 70 ⇒ 𝐵ሺ0, 70ሻ. 

𝐶 ⇒
7𝑥 ൅ 6𝑦 ൌ 420
     2𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 80ൠ 

െ7𝑥 െ 6𝑦 ൌ െ420
12𝑥 ൅ 6𝑦 ൌ 480   ൠ ⇒  

⇒ 5𝑥 ൌ 60;   𝑥 ൌ 12;   24 ൅ 𝑦 ൌ 80;   𝑦 ൌ 56 ⇒ 𝐶ሺ12, 56ሻ. 

𝐷 ⇒
          𝑦 ൌ 10
2𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 80ൠ ⇒ 2𝑥 ൅ 10 ൌ 80;   2𝑥 ൌ 70;   𝑥 ൌ 35 ⇒ 𝐷ሺ35, 10ሻ. 

La función de objetivos es 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 5𝑥 ൅ 4𝑦. 

  Los valores de la función de objetivos en cada uno de los vértices de la zona factible son los si‐
guientes: 

𝐴 ⇒ 𝑓ሺ0, 10ሻ ൌ 5 ൉ 0 ൅ 4 ൉ 10 ൌ 0 ൅ 40 ൌ 40. 

𝐵 ⇒ 𝑓ሺ0, 70ሻ ൌ 5 ൉ 0 ൅ 4 ൉ 70 ൌ 0 ൅ 280 ൌ 280. 

𝐶 ⇒ 𝑓ሺ12, 56ሻ ൌ 5 ൉ 12 ൅ 4 ൉ 56 ൌ 60 ൅ 224 ൌ 284. 

x  0  60 

y  70  0 

x  0  40 

y  80  0 

𝑌 

𝑋𝑂 

𝐵 

①

② 

𝐶 

𝐴 

4

െ5

80

60

40

20

604020

𝐷
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𝐷 ⇒ 𝑓ሺ35, 10ሻ ൌ 5 ൉ 35 ൅ 4 ൉ 10 ൌ 175 ൅ 40 ൌ 215. 

  El valor máximo se produce en el punto 𝐶ሺ12, 56ሻ. 

𝑴á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒇𝒂𝒃𝒓𝒊𝒄𝒂𝒏𝒅𝒐 𝟏𝟐 𝒄𝒂𝒎𝒊𝒔𝒆𝒕𝒂𝒔 𝒕é𝒄𝒏𝒊𝒄𝒂𝒔 𝒚 𝟓𝟔 𝒄𝒂𝒔𝒖𝒂𝒍. 

𝑬𝒍 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒆𝒔 𝒅𝒆 𝟐𝟖𝟒 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒔. 
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3º)  Se estima que  los beneficios, en miles de euros, obtenidos en una  sala de  conciertos  inaugurada 
hace 5 años, viene dado por  la  función 𝐵ሺ𝑡ሻ ൌ 2𝑡ଷ െ 15𝑡ଶ ൅ 24𝑡 ൅ 26 donde 𝑡 ∈ ሾ0, 5ሿ es el  tiempo, 
medido en años, que lleva funcionando la sala. Se quiere conocer: 

𝑎ሻ ¿En qué momento se alcanza el máximo beneficio de la sala de conciertos? Razone la respuesta. 

𝑏ሻ ¿A cuánto asciende dicho beneficio máximo? 

Solución 

𝑎ሻ   𝐵ሺ0ሻ ൌ 26. 

  𝐵ሺ5ሻ ൌ 2 ൉ 5ଷ െ 15 ൉ 5ଶ ൅ 24 ൉ 5 ൅ 26 ൌ 250 െ 375 ൅ 120 ൅ 26 ൌ 

ൌ 396 െ 375 ൌ 21.  

  Para que el beneficio sea máximo o un mínimo relativo es condición necesaria que se anule su 
primera derivada: 

  𝐵ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 6𝑡ଶ െ 30𝑡 ൅ 24.   

  𝐵ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 0 ⇒ 6𝑡ଶ െ 30𝑡 ൅ 24 ൌ 0;  𝑡ଶ െ 5𝑡 ൅ 4 ൌ 0;   𝑡 ൌ ହേ√ଶହିଵ଺

ଶ
ൌ ହേ√ଽ

ଶ
ൌ 

ൌ ହേଷ

ଶ
⇒ 𝑡ଵ ൌ 1;  𝑡ଶ ൌ 4  . 

  Para diferenciar los máximos de los mínimos se recurre a la segunda derivada: si es positiva para 
los valores que anulan la primera se trata de mínimo y, si es negativa, de un máximo. 

  𝐵ᇱᇱሺ𝑡ሻ ൌ 12𝑡 െ 30 ⇒ ൜
𝑡ଵ ൌ 1 → 12 ൉ 1 െ 30 ൌ െ18 ൏ 0 ⇒ 𝑀á𝑥𝑖𝑚𝑜
𝑡ଶ ൌ 4 → 12 ൉ 4 െ 30 ൌ 18 ൐ 0 ⇒ 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜   . 

𝑳𝒂 𝒔𝒂𝒍𝒂 𝒂𝒍𝒄𝒂𝒏𝒛𝒂 𝒔𝒖 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒓𝒆𝒏𝒅𝒊𝒎𝒊𝒆𝒏𝒕𝒐 𝒂𝒍 𝒂ñ𝒐 𝒅𝒆 𝒄𝒐𝒎𝒆𝒏𝒛𝒂𝒓 𝒔𝒖 𝒂𝒄𝒕𝒊𝒗𝒊𝒅𝒂𝒅. 

 

𝑏ሻ   𝐵ሺ1ሻ ൌ 2 ൉ 1ଷ െ 15 ൉ 1ଶ ൅ 24 ൉ 1 ൅ 26 ൌ 2 െ 15 ൅ 24 ൅ 26 ൌ 37. 

𝑬𝒍 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒆𝒔 𝒅𝒆 𝟑𝟕. 𝟎𝟎𝟎 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒔 𝒂𝒏𝒖𝒂𝒍𝒆𝒔. 
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4º) Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൜𝑥ଶ െ 𝑘𝑥 ൅ 3  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 2
  2𝑥 ൅ 𝑘   𝑠𝑖   𝑥 ൐ 2

: 

𝑎ሻ Calcular el valor de 𝑘 para que la función sea continua en 𝑥 ൌ 2. 

𝑏ሻ Para este valor determine la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función en el punto de 
abscisa 𝑥 ൌ െ1. 

Solución 

𝑎ሻ   La función 𝑓ሺ𝑥ሻ es continua en R, excepto para 𝑥 ൌ 2, cuya continuidad es dudosa y se va a de‐
terminar el valor real de 𝑘 para que lo sea. 

  Una función es continua en un punto cuando sus límites por la izquierda y por la derecha existen 
y son iguales e iguales al valor de la función en ese punto. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 2 ⇒ ൝
lim

௫→ଶష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim

௫→ଶ
ሺ𝑥ଶ െ 𝑘𝑥 ൅ 3ሻ ൌ 7 െ 2𝑘 ൌ 𝑓ሺ2ሻ

lim
௫→ଶశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଶ

ሺ2𝑥 ൅ 𝑘ሻ ൌ 4 ൅ 𝑘                           
⇒ 

⇒ lim
௫→ଶష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଶశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑓ሺ2ሻ ⇒ 7 െ 2𝑘 ൌ 4 ൅ 𝑘;   3 ൌ 3𝑘 ⇒ 

𝒌 ൌ 𝟏. 

 

𝑏ሻ   Para 𝑘 ൌ 1 la función resulta: 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൜𝑥ଶ െ 𝑥 ൅ 3  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 2
  2𝑥 ൅ 1   𝑠𝑖   𝑥 ൐ 2

. 

La pendiente de la tangente de la gráfica de una función en un punto es el valor de la derivada 
en ese punto.  

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ ቄ2𝑥 െ 1  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 2
  2   𝑠𝑖   𝑥 ൐ 2

 ⇒ 𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺെ1ሻ ൌ 2 ൉ ሺെ1ሻ െ 1 ⇒ 𝑚 ൌ െ3. 

El punto de tangencia es el siguiente:  

𝑓ሺെ1ሻ ൌ ሺെ1ሻଶ െ ሺെ1ሻ ൅ 3 ൌ 1 ൅ 1 ൅ 3 ൌ 5 ⇒ 𝑃ሺെ1, 5ሻ.  

  La expresión de una recta conocido un punto y la pendiente viene dada por la fórmula 𝑦 െ 𝑦଴ ൌ
𝑚ሺ𝑥 െ 𝑥଴ሻ, que aplicada al punto 𝑃ሺെ1, 5ሻ con 𝑚 ൌ െ3 es: 

  𝑦 െ 5 ൌ െ3 ൉ ሺ𝑥 ൅ 1ሻ ൌ െ3𝑥 െ 3. 

𝑳𝒂 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂 𝒕𝒂𝒏𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆 𝒆𝒔 𝒕 ≡ 𝟑𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟐 ൌ 𝟎. 
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5º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ𝑒௫, calcule: 

𝑎ሻ El dominio de la función.    𝑏ሻ Intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

𝑐ሻ Máximos y mínimos relativos. 

𝑑ሻ Calcule la derivada de la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ𝑒௫ en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 

Solución 

𝑎ሻ  La función 𝑓 es el producto de un monomio por una función exponencial, por lo cual:  

𝑫ሺ𝒇ሻ ⇒ 𝑹. 

 

𝑏ሻ Una función es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva o negativa, respecti‐
vamente. 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑥 ൉ 𝑒௫ ൅ 𝑥ଶ ൉ 𝑒௫ ൌ 𝑥 ൉ 𝑒௫ ൉ ሺ2 ൅ 𝑥ሻ.   

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥 ൉ 𝑒௫ ൉ ሺ2 ൅ 𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ െ2, 𝑥ଶ ൌ 0. 

  Por ser 𝐷ሺ𝑓ሻ ⇒ 𝑅, las raíces de su primera derivada dividen su dominio en tres intervalo donde 
la función es, alternativamente, en creciente o decreciente. 

  Considerando, por ejemplo, el valor 𝑥 ൌ 1 ∈ ሺ0, ൅∞ሻ: 

  𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 1 ൉ 𝑒ଵ ൉ ሺ2 ൅ 1ሻ ൌ 3𝑒 ൐ 0 ⇒ 𝐶𝑟𝑒𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒. 

  De lo anterior se deducen los periodos de crecimiento y decrecimiento, que son los siguientes: 

𝑪𝒓𝒆𝒄𝒊𝒎𝒊𝒆𝒏𝒕𝒐: 𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൐ 𝟎 ⇒ 𝒙𝝐ሺെ∞, െ𝟐ሻ ∪ ሺ𝟎, ൅∞ሻ. 

𝑫𝒆𝒄𝒓𝒆𝒄𝒊𝒎𝒊𝒆𝒏𝒕𝒐: 𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൏ 𝟎 ⇒ 𝒙𝝐ሺെ𝟐, 𝟎ሻ. 

 

𝑐ሻ Para que una función tenga un máximo o mínimo relativo en un punto es condición necesaria que se 
anule su derivada en ese punto.  

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ െ2, 𝑥ଶ ൌ 0. 

  Para diferenciar los máximos de los mínimos se recurre a la segunda derivada; si es positiva para 
el valor que anula la primera, se trata de un mínimo y, si es negativa, de un máximo. 

        𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ 1 ൉ 𝑒௫ ൉ ሺ2 ൅ 𝑥ሻ ൅ 𝑥 ൉ 𝑒௫ ൉ ሺ2 ൅ 𝑥ሻ ൅ 𝑥 ൉ 𝑒௫ ൉ 1 ൌ 

ൌ 𝑒௫ሾሺ2 ൅ 𝑥ሻ ൅ 𝑥ሺ2 ൅ 𝑥ሻ ൅ 𝑥ሿ ൌ 𝑒௫ሺ2 ൅ 𝑥 ൅ 2𝑥 ൅ 𝑥ଶ ൅ 𝑥ሻ ൌ 𝑒௫ሺ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 2ሻ. 

  𝑓ᇱᇱሺെ2ሻ ൌ 𝑒ିଶሺ4 െ 8 ൅ 2ሻ ൏ 0 ⇒ 𝑀á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ െ2. 

  𝑓ሺെ2ሻ ൌ ሺെ2ሻଶ ൉ 𝑒ିଶ ൌ ସ

௘మ ⇒ 

𝑴á𝒙𝒊𝒎𝒐: 𝑨 ቀെ𝟐,
𝟒

𝒆𝟐ቁ. 

  𝑓ᇱᇱሺ0ሻ ൌ 𝑒଴ሺ0ଶ ൅ 4 ൉ 0 ൅ 2ሻ ൌ 2 ൐ 0 ⇒ 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 0. 

  𝑓ሺ0ሻ ൌ 0ଶ ൉ 𝑒଴ ൌ 0 ⇒ 
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𝑴í𝒏𝒊𝒎𝒐: 𝑶ሺ𝟎, 𝟎ሻ. 

 

𝑑ሻ 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥 ൉ 𝑒௫ ൉ ሺ2 ൅ 𝑥ሻ. 

 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 1 ൉ 𝑒ଵ ൉ ሺ2 ൅ 1ሻ ⇒ 

𝒇ᇱሺ𝟏ሻ ൌ 𝟑𝒆. 
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6º)  Representar  gráficamente  el  recinto  del  plano  limitado  por  las  parábolas  de  ecuaciones  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
െ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4  𝑦  𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4. Calcular su área.  

Solución 

Las abscisas de los puntos de intersección de las parábolas son las soluciones de la ecuación que 
resulta de la igualación de sus expresiones: 

       െ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4 ൌ 𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4;   2𝑥ଶ െ 6𝑥 ൌ 0;  𝑥ଶ െ 3𝑥 ൌ 0;   𝑥ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 0 ⇒   

⇒ 𝑥ଵ ൌ 0, 𝑥ଶ ൌ 3.   Los puntos de corte son: 𝐴ሺ0, 4ሻ 𝑦 𝐵ሺ3, 1ሻ. 

La parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4, que es cóncava ሺ∩ሻ, por ser negativo el coeficiente de 𝑥ଶ, 
tiene su vértice en el punto siguiente: 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ2𝑥 ൅ 2 ൌ 0; െ𝑥 ൅ 1 ൌ 0 ⇒ 𝑥 ൌ 0 ⇒ 𝑉ଵሺ1, 5ሻ. 

La parábola 𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4, que es convexa ሺ∪ሻ por ser positivo el coeficiente de 𝑥ଶ, tiene 
su vértice en el punto siguiente: 

𝑔ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑥 െ 4 ൌ 0;  𝑥 െ 2 ൌ 0 ⇒ 𝑥 ൌ 2 ⇒ 𝑉ଶሺ2, 0ሻ. 

  La representación gráfica de la situación se expresa, de forma aproximada, en la figura adjunta. 

Por ser las ordenadas de la parábola 𝑔ሺ𝑥ሻ iguales o menores que 
las correspondientes ordenadas de  la parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ en el  intervalo del 
área a calcular, la superficie a calcular es la siguiente: 

  𝑆 ൌ ׬ ሾሺെ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4ሻ െ ሺ𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4ሻሿ ൉ 𝑑𝑥
ଷ

଴ ൌ 

ൌ ׬ ሺെ𝑥ଶ ൅ 2𝑥 ൅ 4 െ 𝑥ଶ ൅ 4𝑥 െ 4ሻଷ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ  

ൌ න ሺെ2𝑥ଶ ൅ 6𝑥ሻ
ଷ

଴
𝑑𝑥 ൌ ቈെ

2𝑥ଷ

3
൅

6𝑥ଶ

2
቉

଴

ଷ

ൌ ቈെ
2𝑥ଷ

3
൅ 3𝑥ଶ቉

଴

ଷ

ൌ ቆെ
2 ൉ 3ଷ

3
൅ 3 ൉ 3ଶቇ െ 0 ൌ െ18 ൅ 27 ⇒ 

𝑺 ൌ 𝟗 𝒖𝟐. 

   

𝑌 

𝑓ሺ𝑥ሻ 

𝑂  𝑋

𝑔ሺ𝑥ሻ

െ2 

െ2 

𝑆
2 

3

6 
𝑉ଵ

𝐵

𝐴 

𝑉ଶ
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7º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ׬
ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଶ
൉ 𝑑𝑥: 

𝑎ሻ Calcular ׬
ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଵ
൉ 𝑑𝑥. 

𝑏ሻ Calcular el área de la región delimitada por la gráfica de la función 𝑓ሺ𝑥ሻ, el eje de abscisas y la recta 
𝑥 ൌ 1. 

Solución 

𝑎ሻ ׬
ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଵ
൉ 𝑑𝑥 ⇒ ൜ 𝑒௫మ

൅ 1 ൌ 𝑡
2𝑥 ൉ 𝑒௫మ

൉ 𝑑𝑥 ൌ 𝑑𝑡
ൠ ⇒ ׬

ଵ

௧
൉ 𝑑𝑡 ൌ 𝐿𝑡 ൅ 𝐶 ൌ 

𝑳൫𝒆𝒙𝟐
൅ 𝟏൯ ൅ 𝑪.  

 

𝑏ሻ   La función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝐿൫𝑒௫మ
൅ 2൯ es continua en su dominio, que es R, por ser 𝑒௫మ

൅ 2 ൒ 2, ∀𝑥 ∈
𝑅, por lo cual, sus ordenadas son mayores que cero en el  intervalo que interesa, que es ሺ0, 1ሻ, por lo 
cual, la superficie a calcular es la siguiente: 

  𝑆 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ׬

ଶ௫௘ೣమ

௘ೣమାଶ

ଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ൣ𝐿൫𝑒௫మ

൅ 2൯൧
଴

ଵ
ൌ 

ൌ 𝐿ሺ𝑒ଵ ൅ 2ሻ െ 𝐿ሺ𝑒଴ ൅ 2ሻ ൌ 𝐿ሺ𝑒 ൅ 2ሻ െ 𝐿3 ⇒ 

𝑺 ൌ 𝑳
𝒆ା𝟐

𝟑
 𝒖𝟐 ≅ 𝟎, 𝟒𝟓 𝒖𝟐.  
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8º)  𝑎ሻ En el departamento informático de unos grandes almacenes se encuentran a la venta ordenado‐
res de distintas marcas comerciales. Hay 100 ordenadores de la marca A, 60 de la marca B y 40 de la 
marca C. La probabilidad de que un ordenador esté obsoleto es 0,01 para la marca A; 0,02 para la marca 
B y 0,03 para la marca C. Un comprador elige un ordenador al azar: 

𝐼ሻ Calcule la probabilidad de que el ordenador esté obsoleto.     

𝐼𝐼ሻ Sabiendo que el ordenador elegido es obsoleto, ¿cuál es la probabilidad de que sea de la marca A? 

𝑏ሻ El salario mensual de los hogares de un municipio se distribuye según una variable Normal con des‐
viación típica igual a 160 euros. Seleccionados 40 hogares al azar, han tenido un salario medio mensual 
de 1.100 euros. Calcule un intervalo de confianza para el salario medio mensual de los hogares de ese 
municipio con un nivel de confianza del 95 %. 

Solución 

𝑎ሻ   El número de ordenadores es 𝑁 ൌ 100 ൅ 60 ൅ 40 ൌ 200. 

  Las probabilidades de elegir un ordenador de cada una de las marcas es el siguiente: 

  𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ ଵ଴଴

ଶ଴଴
ൌ 0,5;   𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ ଺଴

ଶ଴଴
ൌ 0,3;   𝑃ሺ𝐶ሻ ൌ ସ଴

ଶ଴଴
ൌ 0,2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐼ሻ   𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝑂ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝑂ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵 ∩ 𝑂ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐶 ∩ 𝑂ሻ ൌ 

ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑂/𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑂/𝐵ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐶ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑂/𝐶ሻ ൌ  

ൌ 0,5 ൉ 0,01 ൅ 0,3 ൉ 0,02 ൅ 0,2 ൉ 0,03 ൌ 0,005 ൅ 0,006 ൅ 0,006 ൌ 0,017.  

 

𝐼𝐼ሻ 𝑃 ൌ 𝑃ሺ𝐴/𝑂ሻ ൌ ௉ሺ஺∩ைሻ

௉ሺைሻ
ൌ ௉ሺ஺ሻ൉௉ሺை/஺ሻ

௉ሺைሻ
ൌ ଴,ହ൉଴,଴ଵ

଴,଴ଵଵ଻
ൌ ଴,଴଴ହ

଴,଴ଵ଻
ൌ 0,2941. 

 

𝑏ሻ Para un nivel de confianza del 95 % es: 

1 െ 𝛼 ൌ 0,95 →  𝛼 ൌ 1 െ 0,95 ൌ 0,05 →  𝑧ഀ
మ

ൌ 𝑧଴,଴ଶହ ൌ 1,96. 

ሺ1 െ 0,025 ൌ 0,9750 → 𝑧 ൌ 1,96ሻ. 

Datos: 𝑛 ൌ 40;  𝑥 ൌ 1.100;   𝜎 ൌ 160;  𝑧ഀ
మ

ൌ 1,96. 

→ 𝑝 ൌ 0,5 ൉ 0,01 ൌ 0,005
0,01
0.99

0,98
0,02

0,03
0,97

0,5 

0,3 

0,2 
𝐶 

𝐵 

𝐴 

𝑂

𝑂

𝑂

𝑂

𝑂

𝑂

→ 𝑝 ൌ 0,5 ൉ 0,99 ൌ 0,495

→ 𝑝 ൌ 0,3 ൉ 0,02 ൌ 0,006

→ 𝑝 ൌ 0,2 ൉ 0,03 ൌ 0,006

→ 𝑝 ൌ 0,3 ൉ 0,98 ൌ 0,294

→ 𝑝 ൌ 0,2 ൉ 0,97 ൌ 0,194
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La fórmula que nos da el  intervalo de confianza pedido en función de 𝑥, 𝜎 𝑦 𝑛, es  la siguiente: 

ቀ𝑥 െ 𝑧ഀ
మ

൉ ఙ

√௡
;   𝑥 ൅ 𝑧ഀ

మ
൉ ఙ

√௡
ቁ. 

       ቀ1.100 െ 1,96 ൉ ଵ଺଴

√ସ଴
;  1.100 ൅ 1,96 ൉ ଵ଺଴

√ସ଴
ቁ ;   

ሺ1.100 െ 1,96 ൉ 25,2982;  1.100 ൅ 1,96 ൉ 25,2982ሻ;    

ሺ1.100 െ 49,5845;  1.100 ൅ 49,5845ሻ.  

𝑰. 𝑪. 𝟗𝟓 % ൌ ሺ𝟏. 𝟎𝟓𝟎, 𝟒𝟏𝟓𝟓;  𝟏. 𝟏𝟒𝟗, 𝟓𝟖𝟒𝟓ሻ. 
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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA 
UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2021–2022 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

CONVOCATORIA: 
EXTRAORDINARIA

OBSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un máximo de 4 preguntas. Si se responde a más de 4 preguntas, sólo se corregirán 
las cuatro primeras que haya respondido el estudiante. No se podrán usar calculadoras gráficas ni programables. 
TIEMPO: 90 minutos. 

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 

1º) Dadas las matrices 𝐴 ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ , 𝐵 ൌ ቀ3 𝑎
𝑎 1

ቁ  𝑦 𝐶 ൌ ቀ4 1
1 5

ቁ, se pide: 

𝑎ሻ Calcular el valor de 𝑎 para que 𝐵ଶ ൌ 𝐴. 

𝑏ሻ Calcular la matriz inversa 𝐴ିଵ. 

𝑐ሻ Para 𝑎 ൌ 0, encuentre la matriz 𝑋 que satisface la ecuación 𝐴𝑋 ൅ 𝐵 ൌ 𝐶. 

 

2º)  Sea  S  la  región  del  plano  delimitado  por  el  siguiente  sistema  de  inecuaciones  lineales:  
𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൒ 8

2 ൑ 𝑦 ൑ 𝑥 ൅ 6
𝑥 ൑ 6

ൢ. 

𝑎ሻ Represente la región S y calcule sus vértices. 

𝑏ሻ Determine el punto de la región factible donde la función 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦 alcanza su valor míni‐
mo. Calcule dicho valor. 

 

3º) La ecuación de demanda de un determinado producto viene dado por la expresión 𝑝 ൌ 400 െ 2𝑞, y 
su función de coste total es 𝐶ሺ𝑞ሻ ൌ 0,2𝑞ଶ ൅ 4𝑞 ൅ 400, donde 𝑞 es número de unidades de dicho pro‐
ducto y 𝑝 se expresa en euros por unidad. Determine: 

𝑎ሻ La expresión de la función de beneficios de la empresa. 

𝑏ሻ El nivel de producción, 𝑞, para el que se maximiza la función de beneficios de la empresa. 

𝑐ሻ El precio para el que el beneficio es máximo. 

𝑑ሻ El beneficio máximo. 

 

4º) Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑥 ൉ 𝑒௫  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 0

𝑎𝑥 ൅ 𝑏   𝑠𝑖   0 ൏ 𝑥 ൏ 1
1 ൅ 𝑥 ൉ 𝐿𝑥  𝑠𝑖  𝑥 ൒ 1

: 

𝑎ሻ Calcular el valor de los parámetros 𝑎 𝑦 𝑏 para que la función sea continua en todo su dominio. 

𝑏ሻ Determine la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 
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5º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ଵି௫మ

௫మିସ
, calcule: 

𝑎ሻ El dominio de la función y los puntos de corte con los ejes coordenados. 

𝑏ሻ Las asíntotas verticales y horizontales, si las hay.     

𝑐ሻ Intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

𝑑ሻ Máximos y mínimos relativos. 

 

6º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ௫

ଵା௫మ: 

𝑎ሻ Calcular la derivada 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ.      𝑏ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻ ൉ 𝑑𝑥. 

𝑐ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥. 

 

7º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥 െ 𝑥ଶ: 

𝑎ሻ Representar gráficamente el recinto limitado por la función 𝑓ሺ𝑥ሻ, el eje OX y las rectas 𝑥 ൌ 1 𝑦 𝑥 ൌ
3. 

𝑏ሻ Calcular el área del recinto del apartado anterior. 

 

8º)  𝑎ሻ Sean A y B dos sucesos independientes, tales que 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 0,3 𝑦 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 0,12. 

𝐼ሻ Calcular 𝑃ሺ𝐵ሻ.    𝐼𝐼ሻ Calcular 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ.    𝐼𝐼𝐼ሻ Calcular 𝑃൫𝐴 ∩ 𝐵൯. 

𝑏ሻ En una estación del AVE, el tiempo que tarda un viajero para acceder al tres desde que llega al con‐
trol de equipajes sigue una distribución normal de media desconocida y desviación típica 2 minutos. Se 
tomó una muestra de 50 viajeros, y se observó que el tiempo medio de espera era de 16 minutos. Halla 
un intervalo de confianza para la media poblacional del tiempo de espera de la maleta en ese aeropuer‐
to con un nivel de confianza del 90 %. 
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE 

1º) Dadas las matrices 𝐴 ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ , 𝐵 ൌ ቀ3 𝑎
𝑎 1

ቁ  𝑦 𝐶 ൌ ቀ4 1
1 5

ቁ, se pide: 

𝑎ሻ Calcular el valor de 𝑎 para que 𝐵ଶ ൌ 𝐴. 

𝑏ሻ Calcular la matriz inversa 𝐴ିଵ. 

𝑐ሻ Para 𝑎 ൌ 0, encuentre la matriz 𝑋 que satisface la ecuación 𝐴𝑋 ൅ 𝐵 ൌ 𝐶. 

Solución 

𝑎ሻ 𝐵ଶ ൌ 𝐴 ⇒ ቀ3 𝑎
𝑎 1

ቁ ൉ ቀ3 𝑎
𝑎 1

ቁ ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ ;  ൬9 ൅ 𝑎ଶ 3𝑎 ൅ 𝑎
3𝑎 ൅ 𝑎 𝑎ଶ ൅ 1

൰ ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ ;  

൬9 ൅ 𝑎ଶ 4𝑎
4𝑎 𝑎ଶ ൅ 1

൰ ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ ⇒
9 ൅ 𝑎ଶ ൌ 10
          4𝑎 ൌ 4
  𝑎ଶ ൅ 1 ൌ 2

ൡ ⇒ 

𝒂 ൌ 𝟏.  

 

𝑏ሻ   |𝐴| ൌ ቚ10 4
4 2

ቚ ൌ 20 െ 16 ൌ 4;  𝐴௧ ൌ ቀ10 4
4 2

ቁ ;   𝐴𝑑𝑗. 𝑑𝑒 𝐴௧ ൌ ቀ 2 െ4
െ4 10

ቁ. 

  𝐴ିଵ ൌ ஺ௗ௝.ௗ௘ ஺೟

|஺|
ൌ

ቀ ଶ ିସ
ିସ ଵ଴

ቁ

ସ
 ⇒ 

 𝑨ି𝟏 ൌ
𝟏

𝟐
൉ ቀ 𝟏 െ𝟐

െ𝟐 𝟓
ቁ. 

 

𝑐ሻ 𝐴 ൉ 𝑋 ൅ 𝐵 ൌ 𝐶;   𝐴 ൉ 𝑋 ൌ 𝐶 െ 𝐵;  𝐴ିଵ ൉ 𝐴 ൉ 𝑋 ൌ 𝐴ିଵ ൉ ሺ𝐶 െ 𝐵ሻ;  

𝐼 ൉ 𝑋 ൌ 𝐴ିଵ ൉ ሺ𝐶 െ 𝐵ሻ ⇒ 𝑋 ൌ 𝐴ିଵ ൉ ሺ𝐶 െ 𝐵ሻ. 

  Para 𝑎 ൌ 0 es 𝐵 ൌ ቀ3 0
0 1

ቁ.  

  𝑋 ൌ 𝐴ିଵ ൉ ሺ𝐶 െ 𝐵ሻ ൌ ଵ

ଶ
൉ ቀ 1 െ2

െ2 5
ቁ ൉ ቂቀ4 1

1 5
ቁ െ ቀ3 0

0 1
ቁቃ ൌ 

ൌ
1
2

൉ ቀ 1 െ2
െ2 5

ቁ ൉ ቀ1 1
1 4

ቁ ⇒ 

𝑿 ൌ
𝟏

𝟐
൉ ቀെ𝟏 െ𝟕

𝟑 𝟏𝟖
ቁ.  
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2º)  Sea  S  la  región  del  plano  delimitado  por  el  siguiente  sistema  de  inecuaciones  lineales:  
𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൒ 8

2 ൑ 𝑦 ൑ 𝑥 ൅ 6
𝑥 ൑ 6

ൢ. 

𝑎ሻ Represente la región S y calcule sus vértices. 

𝑏ሻ Determine el punto de la región factible donde la función 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦 alcanza su valor míni‐
mo. Calcule dicho valor. 

Solución 

𝑎ሻ 

𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
𝑥 ൅ 2𝑦 ൒ 8

2 ൑ 𝑦 ൑ 𝑥 ൅ 6
𝑥 ൑ 6

ൢ ⇒

    𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10
    𝑥 ൅ 2𝑦 ൒ 8
       𝑦 ൑ 𝑥 ൅ 6
𝑥 ൑ 6;   𝑦 ൒ 2

ൢ. 

 

① ⇒ 𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 10 ⇒ 𝑦 ൑ 10 െ 𝑥 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

 

② ⇒ 𝑥 ൅ 2𝑦 ൒ 8;   𝑦 ൒ ଼ି௫

ଶ
⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑁𝑜. 

 

③ ⇒ 𝑦 ൑ 𝑥 ൅ 6 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ → 𝑆𝑖. 

La zona factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta. 

Los vértices de la zona factible son los siguientes: 

𝐴 ⇒
𝑥 ൌ 6
𝑦 ൌ 2ൠ ⇒ 𝐴ሺ6, 2ሻ. 

𝐵 ⇒
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 8
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 8ൠ ⇒ 𝑥 ൌ 4 ⇒ 𝐵ሺ4, 2ሻ. 

𝐶 ⇒
𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 8
𝑥 െ 𝑦 ൌ െ6ൠ  

𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 8
െ𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 6ൠ ⇒  

3𝑦 ൌ 14;   𝑦 ൌ ଵସ

ଷ
;   𝑥 ൅ ଶ଼

ଷ
ൌ 8;   3𝑥 ൅ 28 ൌ 24;   3𝑥 ൌ െ4;   𝑥 ൌ

െ ସ

ଷ
⇒ 𝐶 ቀെ ସ

ଷ
, ଵସ

ଷ
ቁ.  

𝐷 ⇒
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 10
𝑥 െ 𝑦 ൌ െ6ൠ ⇒ 2𝑥 ൌ 4;   𝑥 ൌ 2;   𝑦 ൌ 8 ⇒ 𝐷ሺ2, 8ሻ. 

𝐸 ⇒
          𝑥 ൌ 6
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 10ൠ ⇒ 𝑦 ൌ 4 ⇒ 𝐸ሺ6, 4ሻ.  

 

𝑏ሻ  La función de objetivos es la siguiente: 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦. 

  Los valores de la función de objetivos en cada uno de los vértices son los siguientes: 

𝐴 ⇒ 𝑓ሺ6, 2ሻ ൌ െ6 ൅ 2 ൉ 2 ൌ െ6 ൅ 4 ൌ െ2. 

x  5  3 

y  5  7 

x  0  4 

y  4  2 

x  0  4 

y  4  2 

② 

①

𝑌 

𝐵

𝐶 

𝑂  𝑋

2
1𝐷 

𝐴

6

9 

5 

3 

42 െ2

1 

③ 7 

𝐸
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𝐵 ⇒ 𝑓ሺ4, 2ሻ ൌ െ4 ൅ 2 ൉ 2 ൌ െ4 ൅ 4 ൌ 0. 

𝐶 ⇒ 𝑓 ቀെ ସ

ଷ
, ଵସ

ଷ
ቁ ൌ െ ସ

ଷ
൅ 2 ൉ ଵସ

ଷ
ൌ െ ସ

ଷ
൅ ଶ଼

ଷ
ൌ 8. 

𝐷 ⇒ 𝑓ሺ2, 8ሻ ൌ െ2 ൅ 2 ൉ 8 ൌ െ2 ൅ 16 ൌ 14. 

𝐸 ⇒ 𝑓ሺ6, 4ሻ ൌ െ6 ൅ 2 ൉ 4 ൌ െ6 ൅ 8 ൌ 2. 

  El máximo se produce en el punto 𝐴ሺ6, 2ሻ. 

  También se hubiera obtenido el punto 𝐴 por la pendiente de la función de objetivos, como pue‐
de observarse en la figura. 

  𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ െ𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 0 ⇒ 𝑦 ൌ ଵ

ଶ
𝑥 ⇒ 𝑚 ൌ ଵ

ଶ
. 

𝑬𝒍 𝒎í𝒏𝒊𝒎𝒐 𝒔𝒆 𝒐𝒃𝒕𝒊𝒆𝒏𝒆 𝒆𝒏 𝒆𝒍 𝒑𝒖𝒏𝒕𝒐 𝑨ሺ𝟔, 𝟐ሻ 𝒚 𝒔𝒖 𝒗𝒂𝒍𝒐𝒓 𝒆𝒔 െ 𝟐. 
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3º) La ecuación de demanda de un determinado producto viene dado por la expresión 𝑝 ൌ 400 െ 2𝑞, y 
su función de coste total es 𝐶ሺ𝑞ሻ ൌ 0,2𝑞ଶ ൅ 4𝑞 ൅ 400, donde 𝑞 es número de unidades de dicho pro‐
ducto y 𝑝 se expresa en euros por unidad. Determine: 

𝑎ሻ La expresión de la función de beneficios de la empresa. 

𝑏ሻ El nivel de producción, 𝑞, para el que se maximiza la función de beneficios de la empresa. 

𝑐ሻ El precio para el que el beneficio es máximo. 

𝑑ሻ El beneficio máximo. 

Solución 

𝑎ሻ   La  función beneficios, 𝐵ሺ𝑞ሻ,  es  la diferencia entre  la  función  ingresos,  𝐼ሺ𝑞ሻ, menos  la  función 
costes. 

  𝐼ሺ𝑞ሻ ൌ 𝑞 ൉ 𝑝 ൌ 𝑞 ൉ ሺ400 െ 2𝑞ሻ ൌ 400𝑞 െ 2𝑞ଶ. 

  𝐵ሺ𝑞ሻ ൌ 𝐼ሺ𝑞ሻ െ 𝐶ሺ𝑞ሻ ൌ 400𝑞 െ 2𝑞ଶ െ ሺ0,2𝑞ଶ ൅ 4𝑞 ൅ 400ሻ ൌ 

ൌ െ2𝑞ଶ ൅ 400𝑞 െ 0,2𝑞ଶ െ 4𝑞 െ 400 ⇒ 𝐵ሺ𝑞ሻ ൌ െ2,2𝑞ଶ ൅ 396𝑞. 

 

𝑏ሻ   La función beneficios es una parábola cóncava ሺ∩ሻ, por ser negativo el coeficiente de 𝑞ଶ, por lo 
cual, su mínimo absoluto es su vértice, que es el siguiente: 

  𝐵ᇱሺ𝑞ሻ ൌ െ4,4𝑞 ൅ 396. 

  𝐵ᇱሺ𝑞ሻ ൌ 0 ⇒ െ4,4𝑞 ൅ 396 ൌ 0;   𝑞 ൌ ଷଽ଺

ସ,ସ
ൌ 90. 

𝑬𝒍 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒆𝒔 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒄𝒖𝒂𝒏𝒅𝒐 𝒔𝒆 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒄𝒆𝒏 𝟗𝟎 𝒖𝒏𝒊𝒅𝒂𝒅𝒆𝒔 𝒅𝒆𝒍 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒄𝒕𝒐. 

 

𝑐ሻ   𝑝 ൌ 400 െ 2𝑞 ൌ 400 െ 2 ൉ 90 ൌ 400 െ 180 ൌ 220. 

𝑬𝒍 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒆𝒔 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒄𝒖𝒂𝒏𝒅𝒐 𝒍𝒂 𝒖𝒏𝒊𝒅𝒂𝒅 𝒅𝒆𝒍 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒄𝒕𝒐 𝒗𝒂𝒍𝒆 𝟐𝟐𝟎 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒔. 

 

𝑑ሻ   𝐵ሺ110ሻ ൌ െ2,2 ൉ 90ଶ ൅ 396 ൉ 90 ൌ െ17.820 ൅ 35.640 ൌ 17.820. 

𝑬𝒍 𝒃𝒆𝒏𝒆𝒇𝒊𝒄𝒊𝒐 𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 𝒆𝒔 𝒅𝒆 𝟏𝟕. 𝟖𝟐𝟎 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒔. 
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4º) Sea la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑥 ൉ 𝑒௫  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 0

𝑎𝑥 ൅ 𝑏   𝑠𝑖   0 ൏ 𝑥 ൏ 1
1 ൅ 𝑥 ൉ 𝐿𝑥  𝑠𝑖  𝑥 ൒ 1

: 

𝑎ሻ Calcular el valor de los parámetros 𝑎 𝑦 𝑏 para que la función sea continua en todo su dominio. 

𝑏ሻ Determine la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 

Solución 

𝑎ሻ   La función 𝑓ሺ𝑥ሻ es continua en R, excepto para 𝑥 ൌ 0 y para 𝑥 ൌ 1, cuya continuidad es dudosa 
y se van a determinar los valores reales de 𝑎 𝑦 𝑏 para que lo sea. 

  Una función es continua en un punto cuando sus límites por la izquierda y por la derecha existen 
y son iguales e iguales al valor de la función en ese punto. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 0 ⇒ ൝
lim

௫→଴ష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim

௫→଴
ሺ𝑥 ൉ 𝑒௫ሻ ൌ 0 ൌ 𝑓ሺ0ሻ

lim
௫→଴శ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→଴

ሺ𝑎𝑥 ൅ 𝑏ሻ ൌ 𝑏            
⇒ 

⇒ lim
௫→଴ష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→଴శ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑓ሺ0ሻ ⇒ 𝑏 ൌ 0. 

  La función resulta: 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൝
𝑥 ൉ 𝑒௫  𝑠𝑖  𝑥 ൑ 0

𝑎𝑥   𝑠𝑖   0 ൏ 𝑥 ൏ 1
1 ൅ 𝑥 ൉ 𝐿𝑥  𝑠𝑖  𝑥 ൒ 1

. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 1 ⇒ ൝
lim

௫→ଵష
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim

௫→ଵ
ሺ𝑎𝑥ሻ ൌ 𝑎                           

lim
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଵ

ሺ1 ൅ 𝑥 ൉ 𝐿𝑥ሻ ൌ 1 ൌ 𝑓ሺ1ሻ ⇒ 

⇒ lim
௫→ଵష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑓ሺ1ሻ ⇒ 

𝒂 ൌ 𝟏. 

 

𝑏ሻ   Para 𝑥 ൌ 1 la función resulta 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 1 ൅ 𝑥 ൉ 𝐿𝑥. 

La pendiente de la tangente a una función en un punto es igual que el valor de su primera deri‐
vada en ese punto. 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ൅ 1 ൉ 𝐿𝑥 ൅ 𝑥 ൉ ଵ

௫
ൌ 1 ൅ 𝐿𝑥. 

  𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 1 ⇒ 𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 1 ൅ 𝐿1 ൌ 1 ൅ 0 ⇒ 𝑚 ൌ 1. 

  El punto de tangencia es el siguiente: 𝑓ሺ1ሻ ൌ 1 ൅ 𝐿1 ൌ 1 ൅ 0 ൌ 1 ⇒ 𝑃ሺ1, 1ሻ.  

    La expresión de una recta conocido un punto y  la pendiente viene dada por  la  fórmula 
𝑦 െ 𝑦଴ ൌ 𝑚ሺ𝑥 െ 𝑥଴ሻ, que aplicada al punto 𝑃ሺ1, 1ሻ: 

  𝑦 െ 1 ൌ 1 ൉ ሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ 𝑥 െ 1. 

𝑳𝒂 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂 𝒕𝒂𝒏𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆 𝒆𝒔 𝒕 ≡ 𝒙 െ 𝒚 ൌ 𝟎. 

   



 

Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2021 – 2022.  Autor: ANTONIO MENGUIANO 

Comunidad Autónoma de MURCIA    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)379 

5º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ଵି௫మ

௫మିସ
, calcule: 

𝑎ሻ El dominio de la función y los puntos de corte con los ejes coordenados. 

𝑏ሻ Las asíntotas verticales y horizontales, si las hay.     

𝑐ሻ Intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

𝑑ሻ Máximos y mínimos relativos. 

Solución 

𝑎ሻ El dominio de una función racional es el conjunto de números reales, excepto los valores que anulan 
el denominador. 

𝑥ଶ െ 4 ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ െ2, 𝑥ଶ ൌ 2. 

𝑫ሺ𝒇ሻ ⇒ 𝑹 െ ሼെ𝟐, 𝟐ሽ. 

Los puntos de corte con los ejes son los siguientes: 

  𝐸𝑗𝑒 𝑋 ⇒ 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ ଵି௫మ

௫మିସ
ൌ 0;   1 െ 𝑥ଶ ൌ 0 ⇒ ൜

𝑥ଵ ൌ െ1 → 𝐴ሺെ1, 0ሻ
𝑥ଶ ൌ 1 → 𝐵ሺ1, 0ሻ      . 

  𝐸𝑗𝑒 𝑌 ⇒ 𝑥 ൌ 0 ⇒ 𝑓ሺ0ሻ ൌ ଵି଴మ

଴మିସ
ൌ ଵ

ିସ
⇒ 𝐶 ቀ0, െ 1

4
ቁ. 

 

𝑏ሻ Asíntotas horizontales: son de la forma 𝑦 ൌ 𝑘 y son los valores finitos de la función cuando 𝑥 tiende 
a más o menos infinito. 

         𝑘 ൌ lim
௫→ஶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ஶ

ଵି௫మ

௫మିସ
ൌ െ1 ⇒ 

𝑳𝒂 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂 𝒚 ൌ െ𝟏 𝒆𝒔 𝒂𝒔í𝒏𝒕𝒐𝒕𝒂 𝒉𝒐𝒓𝒊𝒛𝒐𝒏𝒕𝒂𝒍. 

  Asíntotas verticales: son los valores finitos de 𝑥 que hacer que la función tienda a infinito o me‐

nos infinito: son los valores que anulan el denominador. 

𝑳𝒂𝒔 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂𝒔 𝒙 ൌ െ𝟐 𝒚 𝒙 ൌ 𝟐 𝒔𝒐𝒏 𝒂𝒔í𝒏𝒕𝒐𝒕𝒂𝒔 𝒗𝒆𝒓𝒕𝒊𝒄𝒂𝒍𝒆𝒔. 

 

𝑐ሻ Una función es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva o negativa, respecti‐
vamente. 

  𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ିଶ௫൉൫௫మିସ൯ି൫ଵି௫మ൯൉ଶ௫

ሺ௫మିସሻమ ൌ ିଶ௫యା଼௫ିଶ௫ାଶ௫య

ሺ௫మିସሻమ ൌ ଺௫

ሺ௫మିସሻమ. 

Teniendo en cuanta que el denominador de la derivada es positivo para los valores del dominio 
de la función, el valor de la derivada es el que tenga su numerador. 

    Teniendo en cuenta lo anterior y el dominio de la función, los periodos de crecimiento y 
decrecimiento son los siguientes: 

𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൏ 𝟎 ⇒ 𝑫𝒆𝒄𝒓𝒆𝒄𝒊𝒎𝒊𝒆𝒏𝒕𝒐: 𝒙 ∈ ሺെ∞, െ𝟐ሻ ∪ ሺെ𝟐, 𝟎ሻ. 

𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൐ 𝟎 ⇒ 𝑪𝒓𝒆𝒄𝒊𝒎𝒊𝒆𝒏𝒕𝒐: 𝒙 ∈ ሺ𝟎, 𝟐ሻ ∪ ሺ𝟐, ൅∞ሻ. 
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𝑑ሻ   De los periodos de crecimiento y decrecimiento se deduce que la función tiene un mínimo rela‐
tivo para 𝑥 ൌ 0; no obstante se hace el estudio por derivadas. 

Para que una función tenga un máximo o mínimo relativo en un punto es condición necesaria 
que se anule su derivada en ese punto.  

  Para diferenciar los máximos de los mínimos se recurre a la segunda derivada; si es positiva para 
el valor que anula la primera, se trata de un mínimo y, si es negativa, de un máximo. 

𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ
଺൉൫௫మିସ൯

మ
ି଺௫൉ൣଶ൉൫௫మିସ൯൉ଶ௫൧

ሺ௫మିସሻర ൌ
଺൉൫௫మିସ൯ିଶସ௫మ

ሺ௫మିସሻయ ൌ ଺௫మିଶସିଶସ௫మ

ሺ௫మିସሻయ ൌ ିଵ଼௫మିଶସ

ሺ௫మିସሻయ ⇒  

   ⇒ 𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ି଺൫ଷ௫మାସ൯

ሺ௫మିସሻయ .  

  𝑓ᇱᇱሺ0ሻ ൌ
ି଺൫ଷ൉଴మାସ൯

ሺ଴మିସሻయ ൌ ିଶସ

ି଺ସ
൐ 0 ⇒ 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 0.  

  𝑓ሺ0ሻ ൌ െ ଵ

ସ
⇒ 

𝑴í𝒏𝒊𝒎𝒐: 𝑪 ቀ𝟎, െ
𝟏

𝟒
ቁ. 
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6º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ௫

ଵା௫మ: 

𝑎ሻ Calcular la derivada 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ.      𝑏ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻ ൉ 𝑑𝑥. 

𝑐ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥. 

Solución 

𝑎ሻ 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଵ൉൫ଵା௫మ൯ି௫൉ଶ௫

ሺଵା௫మሻమ ൌ ଵା௫మିଶ௫మ

ሺଵା௫మሻమ ⇒ 

𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൌ
𝟏ି𝒙𝟐

ሺ𝟏ା𝒙𝟐ሻ𝟐.     

 

𝑏ሻ 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ׬
௫

ଵା௫మ ൉ 𝑑𝑥 ⇒ ቊ
1 ൅ 𝑥ଶ ൌ 𝑡

𝑥 ൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ 𝑑𝑡ቋ ⇒ ଵ

ଶ
൉ ׬

ଵ

௧
൉ 𝑑𝑡 ൌ  

ൌ
1
2

൉ 𝐿|𝑡| ൅ 𝐶 ⇒ 

𝑰 ൌ ׬
𝒙

𝟏ା𝒙𝟐 ൉ 𝒅𝒙 ൌ
𝟏

𝟐
൉ 𝑳ሺ𝟏 ൅ 𝒙𝟐ሻ ൅ 𝑪. 

 

𝑐ሻ 𝐼 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ ሾ𝐿ሺ1 ൅ 𝑥ଶሻሿ଴

ଵ ൌ ଵ

ଶ
൉ ሾ𝐿ሺ1 ൅ 1ଶሻ െ 𝐿ሺ1 ൅ 0ଶሻሿ ൌ  

ൌ
1
2

൉ ሺ𝐿2 െ 𝐿1ሻ ൌ
1
2

൉ ሺ𝐿2 െ 0ሻ ⇒ 

𝑰 ൌ ׬
𝒙

𝟏ା𝒙𝟐

𝟏
𝟎 ൉ 𝒅𝒙 ൉ 𝒅𝒙 ൌ

𝟏

𝟐
൉ 𝑳𝟐.  
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7º) Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥 െ 𝑥ଶ: 

𝑎ሻ Representar gráficamente el recinto limitado por la función 𝑓ሺ𝑥ሻ, el eje OX y las rectas 𝑥 ൌ 1 𝑦 𝑥 ൌ
3. 

𝑏ሻ Calcular el área del recinto del apartado anterior. 

Solución 

𝑎ሻLa parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥 െ 𝑥ଶ es cóncava ሺ∩ሻ, por ser negativo el coe‐
ficiente de 𝑥ଶ, tiene su vértice en el punto siguiente: 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 4 െ 2𝑥 ൌ 0;   2 െ 𝑥 ൌ 0 ⇒ 𝑥 ൌ 2. 

𝑓ሺ2ሻ ൌ 4 ൉ 2 െ 2ଶ ൌ 8 െ 4 ൌ 4 ⇒ 𝑉ሺ2, 4ሻ.  

Los puntos de corte de parábola con el eje de abscisas son los si‐
guientes:  

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ 4𝑥 െ 𝑥ଶ ൌ 0;   𝑥ሺ4 െ 𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ ൜
𝑥ଵ ൌ 0 → 𝑂ሺ0, 0ሻ
𝑥ଶ ൌ 4 → 𝐴ሺ4, 0ሻ.  

  La  representación  gráfica  de  la  situación  se  expresa,  de  forma 
aproximada, en la figura adjunta. 

 

𝑏ሻ   𝑆 ൌ ׬ 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
ଷ

ଵ ൌ ׬ ሺ4𝑥 െ 𝑥ଶሻଷ
ଵ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ቂସ௫మ
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ቃ
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1
3

ൌ 7 ൅
1
3

⇒ 

𝑺 ൌ
𝟐𝟐

𝟑
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𝐴 

𝐵 

𝑃൫𝐴 ∩ 𝐵൯ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ 

8º)  𝑎ሻ Sean A y B dos sucesos independientes, tales que 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 0,3 𝑦 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 0,12. 

𝐼ሻ Calcular 𝑃ሺ𝐵ሻ.    𝐼𝐼ሻ Calcular 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ.    𝐼𝐼𝐼ሻ Calcular 𝑃൫𝐴 ∩ 𝐵൯. 

𝑏ሻ En una estación del AVE, el tiempo que tarda un viajero para acceder al tres desde que llega al con‐
trol de equipajes sigue una distribución normal de media desconocida y desviación típica 2 minutos. Se 
tomó una muestra de 50 viajeros, y se observó que el tiempo medio de espera era de 16 minutos. Halla 
un intervalo de confianza para la media poblacional del tiempo de espera de la maleta en ese aeropuer‐
to con un nivel de confianza del 90 %. 

Solución 

𝑎ሻ   Dos sucesos A y B son independientes cuando 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ  𝑃ሺ𝐴ሻ ൉  𝑃ሺ𝐵ሻ. 

𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 0,3 𝑦 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 0,12. 

𝐼ሻ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ  𝑃ሺ𝐴ሻ ൉  𝑃ሺ𝐵ሻ ⇒ 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ ௉ሺ஺∩஻ሻ

௉ሺ஺ሻ
ൌ ଴,ଵଶ

଴,ଷ
⇒ 

𝑷ሺ𝑩ሻ ൌ 𝟎, 𝟒.     

 

𝐼𝐼ሻ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൅  𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 0,3 ൅ 0,4 െ 0,12 ൌ 0,7 െ 0,12 ⇒  

⇒ 𝑷ሺ𝑨 ∪ 𝑩ሻ ൌ 𝟎, 𝟓𝟖. 

 

𝐼𝐼𝐼ሻ 𝑃൫𝐴 ∩ 𝐵൯ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 1 െ 0,58 ⇒  

⇒ 𝑃 ቀ𝐴 ∩ 𝐵ቁ ൌ 0,42. 

 

𝑏ሻ Para un nivel de confianza del 90 % es: 

1 െ 𝛼 ൌ 0,90 →  𝛼 ൌ 1 െ 0,90 ൌ 0,10 →  𝑧ഀ
మ

ൌ 𝑧଴,଴ହ ൌ 1,645. 

ሺ1 െ 0,05 ൌ 0,9500 → 𝑧 ൌ 1,645ሻ. 

Datos: 𝑛 ൌ 50;  𝑥 ൌ 16;   𝜎 ൌ 2;  𝑧ഀ
మ

ൌ 1,645. 

La fórmula que nos da el  intervalo de confianza pedido en función de 𝑥, 𝜎 𝑦 𝑛, es  la siguiente: 

ቀ𝑥 െ 𝑧ഀ
మ

൉ ఙ

√௡
;   𝑥 ൅ 𝑧ഀ

మ
൉ ఙ

√௡
ቁ. 

       ቀ16 െ 1,645 ൉ ଶ

√ହ଴
;  16 ൅ 1,645 ൉ ଶ

√ହ଴
ቁ ;   

ሺ16 െ 1,645 ൉ 0,2828;  16 ൅ 1,645 ൉ 0,2828ሻ;  ሺ16 െ 0,4653;  16 ൅ 0,4653ሻ.  

𝑰. 𝑪. 𝟗𝟎 % ൌ ሺ𝟏𝟓, 𝟓𝟑𝟒𝟕;  𝟏𝟔, 𝟒𝟔𝟓𝟑ሻ. 


